ПРОТОКОЛ № 3
публичных слушаний обсуждения проекта решения Муниципального совета Вареговского сельского поселения
«О бюджете Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов».

03 декабря 2021г.  

место проведения: с.Варегово, ул.Мира, д.25 - Администрация Вареговского 

                                 сельского поселения Большесельского района, 

                                 Ярославской области

время проведения: 15:00

Присутствовали: Глава Вареговского сельского поселения- Ф.Ю.новиков      Секретарь: Н.Ю.Малахова - специалист администрации Вареговского сельского поселения

Жители с.Варегово 11 человек
Тема публичных слушаний: Рассмотрение проекта бюджета Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 года.

Слушали: главного бухгалтера администрации Вареговского сельского поселения Усанову Г.В. Она ознакомила с проектом бюджета Вареговского сельского поселения Большесельского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 года. Проект бюджета   подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации. В бюджет поселения зачисляются в соответствии со статьями 61,62 Бюджетного кодекса Российской Федерации доходы от следующих федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, местных налогов, неналоговых доходов: При формировании проекта бюджета сельского поселения учитывалось налоговое законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета сельского поселения.  

Слушали: Главу Вареговского сельского поселения – Ф.Ю.новикова     
Он отметил, что проект бюджета Вареговского сельского поселения в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации (в редакции Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и приведении в соответствие с бюджетным законодательством отдельных законодательных актов Российской Федерации). 
Замечаний и дополнений в ходе публичных слушаний по обсуждению проекта «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» не было.

Обсудив проект решения Муниципального совета Вареговского сельского поселения «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», участники публичных слушаний р е ш и л и:
Утвердить проект решения Муниципального совета Вареговского сельского поселения «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», в установленном законодательством порядке.

За проект решения Муниципального совета Вареговского сельского поселения «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» проголосовали единогласно.

Председатель собрания                                          Ф.Ю.Новиков
Секретарь                                                                Н.Ю.Малахова
