Пояснительная записка
к решению Муниципального Совета «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
     Проект решения Муниципального Совета «О бюджете Вареговского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» сформирован на основе требований федерального и регионального бюджетного законодательства, основных направлений бюджетной и налоговой политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.  
     В части налоговой политики в трехлетней перспективе приоритеты в области доходов остаются на уровне запланированных на период 2023–2025 годов – увеличение бюджетных доходов на основе экономического роста и развития налогового потенциала. Расширение налоговой базы должно происходить также за счет привлечения новых налогоплательщиков и проведения активной работы с уже имеющимися. Актуальными остаются вопросы повышения собираемости налогов. Основными приоритетами при формировании бюджета Вареговского сельского поселения являются:

- реализация стратегических инициатив Президента Российской Федерации;

- реализация национальных проектов;

- увеличение доходной части бюджета;

- недопущение образования кредиторской задолженности;

- выполнение всех социальных обязательств муниципального района.
     Расходы бюджета поселения сформированы с учетом принципов бюджетирования, ориентированного на результат, в разрезе государственных программ и входящих в них областных и региональных целевых программ, ведомственных программ, основных мероприятий государственных программ и непрограммных расходов.
     Формирование бюджета Вареговского сельского поселения осуществляется в условиях жестких ограничений в связи со сложной финансово – экономической ситуацией в стране. Поэтому, основной задачей является обеспечение и достижение максимальной эффективности расходов бюджета Вареговского сельского поселения.

     В современных условиях сохраняются задачи повышения эффективности расходов на действующие обязательства, минимизации бюджетных рисков, оптимизации и сдерживания расходов на основе повышения их адресности.
     Основные характеристики бюджета на 2023 – 2025 годов:
     Сумма доходов бюджета поселения в 2023 году составит 14 754 809 рублей, в 2024 году – 9 473 029 рублей, в 2025 году – 7 537 263 рубля, в том числе собственные доходы бюджета поселения прогнозируются в 2023 году в сумме 3 833 000 рублей, в 2024 году – 4 003 000 рублей, в 2025 году – 5 094 000 рублей. Из федерального и областного бюджетов запланировано поступление средств в 2023 году в размере 10 921 809 рублей, в 2024 году – 5 470 029 рублей, в 2025 году – 2 443 263 рублей.  
     Расходы бюджета поселения составят в 2023 году 14 754 809 рублей, в 2024 году – 9 473 029 рублей, в 2025 году – 7 537 263 рубля.
     Таким образом, бюджет поселения на 2023 - 2025 годы сформирован бездефицитный.
Доходная часть бюджета

     Доходы бюджета поселения в 2023 году и плановый период 2024 - 2025 годов   сформирован по следующим видам источников:
     Прогнозируемая сумма налога на доходы физических лиц в 2023 году составит 316 000 рублей, в 2024 году планируется получить – 327 000 рублей, в 2024 году – 351 000 рублей.
     Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, установленным к объектам налогообложения в 2023 году планируется получить в сумме 143 000 рублей. В 2024 году – 146 000 рублей, 2025 году – 149 000 рублей.
     Доходы от акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации в 2023 году планируется получить в сумме 2 564 000 рублей. В 2024 году – 2 709 000 рублей, в 2025 году – 3 762 000 рублей.
     Земельный налог, взимаемый по ставкам установленным в соответствии с подпунктами 1,2 пунктом 1 ст.394 НК РФ составит в 2023 году в сумме 810 000 рублей; в 2024 году – 821 000 рублей; 2024 году - 832 000 рублей.
     Безвозмездные поступления в бюджет поселения составят в 2023 году в сумме 10 921 809 рублей, в том числе:
- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из областного бюджета – 7 898 000 рублей;
- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из районного бюджета -  143 000 рублей;
- субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 117 576 рублей;
- субсидии бюджетам сельских поселений на строительство, модернизацию, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования, в том числе дорог в поселениях (за исключением автомобильных дорог федерального значения) – 2 266 273 рубля;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями – 496 960 рублей.
Расходная часть бюджета
     Расходы бюджета поселения в 2023 году составят 14 754 809 рублей, в том числе на реализацию муниципальных программ Вареговского сельского поселения – 9 690 233 рубля, непрограммные расходы – 5 064 576 рублей. 
Муниципальные программы
     Основным инструментом достижения целей региональной политики останутся государственные программы, требования к которым вытекают из документов стратегического планирования, а объемы их финансового обеспечения устанавливаются в трехлетних бюджетах.
     С 2023 года будут действовать 8 муниципальных программ Вареговского сельского поселения.   
Муниципальная программа

«Социальная поддержка населения Вареговского сельского поселения»
     Целью муниципальной программы является повышение уровня жизни пенсионеров- бывших муниципальных служащих, увеличение доли пенсионеров, получающих достойную пенсию, в общем количестве пенсионеров Вареговского сельского поселения, снижение социальной напряженности среди этой категории жителей поселения.
     Объем финансирования государственной программы в целом составит   в 2023г.- 78 504 рубля. 
     В состав муниципальной программы входит Ведомственная целевая программа «Социальная поддержка населения Вареговского сельского поселения».

     Основными задачами ВЦП являются:

-исполнение обязательств поселения по оказанию мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

- обеспечение финансирования выплаты доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы Вареговского сельского поселения;

- оказания мер дополнительной материальной поддержки пенсионеров - бывших муниципальных служащих, 

- повышения престижа и значимости ведомственной службы,

- обеспечение финансирования дополнительного материального обеспечения лицам, замещавшим выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы Вареговского сельского поселения, и пособия отдельным категориям работников Вареговского сельского поселения. 

     Ожидаемые результаты:

-улучшение материального положения пенсионеров муниципальной службы Вареговского сельского поселения; 

-повышение престижа муниципальной службы.

Муниципальная программа

«Обеспечение доступным и комфортным жильем населения 
Вареговского сельского поселения»

     Целью муниципальной программы является повышение доступности жилья и качества жилищного обеспечения населения, в том числе с учетом исполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан. 

     Объем финансирования муниципальной программы в целом составит   в 2022г. – 1 236 996 рублей. 

    В составе муниципальной программы входит Подпрограмма «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания и (или) с высоким уровнем износа» в сумме 1 236 996 рублей;
Основными задачами программы являются:

- переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и (или) с высоким уровнем износа.
Ожидаемый результат:

- снижение объёмов ветхого и аварийного жилищного фонда в общем объёме жилищного фонда Вареговского сельского поселения.
Муниципальная программа
"Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на территории Вареговского сельского поселения"
     Целью программы является развитие системы добровольных народных дружин по предупреждению нарушений общественного порядка, профилактике правонарушений в общественных местах, защите личности, общества и государства от противоправных посягательств, на основе принципов добровольности, законности, гуманности, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина.
     Объём финансирования муниципальной программы из бюджета поселения в 2023 году составит 15 000 рублей.

     В состав муниципальной программы входит Подпрограмма «О привлечении граждан и их объединений к участию в обеспечении охраны общественного порядка (добровольной народной дружине) на территории Вареговского сельского поселения Большесельского района.
     Задачей программы является:

- обеспечение общественного порядка на территории поселения

      Конечным результатом реализации программы должна стать высокая духовность, гражданская позиция, патриотическое сознание граждан муниципального образования, которые будут в огромной степени способствовать успешному решению задач по охране общественного порядка, профилактике, предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений.
Муниципальная программа

«Защита населения и территории Вареговского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»

     Муниципальная программа направлена на достижение стратегической цели - минимизации экономического и экологического ущерба, наносимого населению, экономике и природной среде от ведения или вследствие ведения военных действий, чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах.

     На реализацию муниципальной программы в 2023 году планируется 385 000 рублей. 

     В состав муниципальной программы входит Подпрограмма «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Вареговского сельского поселения».

     Задачей программы является: 
- обеспечение деятельности по первичным мерам пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
     Ожидаемым результатом является: 
-расширить охват населения при реализации программ подготовки в области гражданской обороны, защиты населения и обеспечения пожарной безопасности;
-уменьшить количество человеческих и материальных потерь от пожаров, укрепить материально- техническую базу.
Муниципальная программа

«Охрана окружающей среды в Вареговском сельском поселении»

     С целью улучшения качества природной среды и экологических условий жизни населения, формирования сбалансированной экологически ориентированной модели развития экономики, на основе рационального использования природных ресурсов.

     Объем финансирования муниципальной программы на 2023 год составляет 1 270 000 рублей.
     В состав муниципальной программы входит ведомственная целевая программа «Благоустройство территорий Вареговского сельского поселения». Программа включает следующие подпрограммы: 
1. Подпрограмма «Уличное освещение»

2. Подпрограмма «Благоустройство придомовых территорий»
3. Подпрограмма «Организация и содержание мест захоронения»

4. Подпрограмма «Прочие мероприятия по благоустройству территории поселения».

     Задачей программы является:  развитие системы уличного освещения, установка и техобслуживания светильников в населенных пунктах; осуществление комплексных мер, направленных на повышение и состояние жилищного фонда, улучшение благоустройства дворов и придомовых территорий; приведение в качественное состояние элементов благоустройства, детских игровых и спортивных площадок, парковых зон и других мест массового отдыха, мест захоронения граждан, памятников и мемориалов; оздоровление санитарной, экологической обстановки в поселении, ликвидация свалок бытового мусора, обустройство территории в местах санкционированного размещения ТБО, выполнение зачистки, обваловки, ограждения, обустройство подъездных путей.
     Ожидаемые результаты: 
- благоустроенность населенных пунктов поселения;
- улучшение экологической обстановки и создание среды, комфортной для проживания жителей поселения;
- привитие жителям муниципального образования любви и уважения к своим населенным пунктам, к соблюдению чистоты и порядка на территории Вареговского сельского поселения.


   Муниципальная программа 
«Обеспечение качественными коммунальными услугами населения 

Вареговского сельского поселения"

     Основной целью муниципальной программы является повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению Вареговского сельского поселения.

     В проекте расходов бюджета поселения на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2023 год в сумме 989 000 рублей.

В составе муниципальной программы предусматриваются ассигнования на реализацию следующих целевых программ: 

1) Подпрограмма «Программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в Вареговском сельском поселении» в сумме 120 000 рублей.

2) Подпрограмма «Развитие сферы банно-прачечных услуг в Вареговском сельском поселении» в сумме 869 000 рублей.

     Основными задачами программы являются: 

- вывод капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на нормативный уровень;
- сохранение качественного уровня оказания услуг в банно-прачечной сфере.
     Ожидаемые результаты:

-  повышение уровня жизни и комфортного проживания в населенных пунктах, расположенных на территории Вареговского сельского поселения;
- повышение уровня эстетичности населения, повышение уровня комфортности для населения, проживающего в неблагоустроенном жилье и чистоты в населенных пунктах;
- увеличение доли капитально отремонтированного жилого фонда многоквартирных домов в общей площади жилищного фонда Вареговского сельского поселения.
Муниципальная программа
"Эффективная власть в Вареговском сельском поселении"
     Целями Программы являются оформление технической документации и регистрация прав на муниципальное имущество, ведение реестра муниципальной собственности в разрезе каждого балансодержателя муниципального имущества и имущества казны, эффективное управление имуществом, формирование муниципальной собственности поселения (обновление основных фондов, обращения бесхозяйного и выморочного имущества), обслуживание, проведение капитального и текущего ремонта муниципального имущества.

     Эффективное управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Вареговского сельского поселения.

     Объём средств муниципальной программы на 2023 год составляет 388 500 рублей. 

     В составе муниципальной программы предусматриваются ассигнования на реализацию следующих целевых программ: 

1) Подпрограмма «Развитие муниципальной службы в Вареговском сельском поселении» в сумме 173 000 рублей.
2) Ведомственная целевая программа «Эффективное использование и распоряжение муниципальной собственностью в Вареговском сельском поселении» в сумме 215 500 рублей

     Основными задачами программ являются: 

- повышение профессиональной компетентности муниципальных служащих;
- оптимизация структуры муниципальной собственности Вареговского сельского поселения.
     Ожидаемые результаты:

- формирование корпоративной культуры в органах местного самоуправления поселения, позволяющей повысить престижность муниципальной службы;
- повышение эффективности профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих в поселении; 

- повышение эффективности системы управления муниципальной службой;

- достижение качественного нового уровня управления имуществом и земельными участками в Вареговском сельском поселении;
- увеличение доли муниципальных объектов недвижимости, право муниципальной собственности на которые зарегистрировано.
Муниципальная программа
«Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Вареговском сельском поселении»

     Основной целью муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Вареговском сельском поселении» является развитие и сохранность автомобильных дорог, повышение доступности и качества транспортных услуг для населения. 

     Паспортом программы предусмотрен объем финансирования на 2023 год – 5 327 233 рублей.
     В состав государственной программы включена Подпрограмма «Развитие сети автомобильных дорог в Вареговском сельском поселении».
     Задачей муниципальной целевой программы является:

- поддержка дорожного хозяйства
     Ожидаемые результаты:

-  улучшение транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог.
Непрограммные расходы

     В проекте бюджета поселения на 2023 год в составе непрограммных расходов предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 5 064 576 рублей, в том числе:

 - на функционирование высшего должностного лица представительного органа поселения и органов местного самоуправления   в сумме 4 897 000 рублей, расходы сформированы исходя из утвержденной структуры и штатной численности, нормативов формирования фонда оплаты труда и уровня расходов 2022 года.

-средства резервного фонда администрации в соответствии со ст.81 Бюджетного кодекса Российской Федерации на 2021 год в сумме 50 000 рублей. Указанные средства предполагается направлять на финансирование непредвиденных расходов и мероприятий, не включенных в бюджет поселения на соответствующий финансовый год.

 - на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты запланированы средства на 2023 год в сумме 117 576 рублей.

